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Hadkötelesek figyelmébe.
A védköteleaség ma már igen com- 

plikált s igy a külömtféle tudnivalók ös- 
merete sok kellemetlenség elkerülésére 
szolgál. Közöljük s mint szükséges 
rosszat, az illetők figyelmébe ajánljak 
ezen a városi hatóság által kiadott >F e 1- 
h i v á s<-t:

A magyar királyi honvédelmi miniszter, 
az 1889-ik évi védtőrvény 35-ik szakaszához 
képest, az 1890 ik évi ujonezozásra vonatkozó 
előmunkálatok teljesítését oly czélból rendelte 
el: hogy azon esetre, ha az 1890-ik évi 
ujencz-jutalékok tettleges kiállítását a törvény 
hozás megszavazza, az állítás, az 1889-ik évi 
védtörvényben kijelölt és márczius 1-jétől áp­
rilis végéig terjedd időszak folyamata alatt, 
teljes és biztos adatok alapján, s mind a ma­
gán felek törvényes igényeinek kellő figyelem­
ben tartásával, mind a hadseregre és honvéd­
ségre nézve legkedvezőbb eredménynyel foga­
natosíttathassák.

Ezen előmunkálatok közé tartozik töb­
bek között:

A) Összeírása az 1869, 1868., 1867. 
években született ifjaknak, akik az 1890-ik 
évi sorozásra felhívott korosztályokat képezik.

B) A sorshúzás.
A szolgálati kötelezettség teljesítése te­

kintetében megengedett és a védtőrvény 31— 
34. §§. szerint a póttartalékba való 
besorozásból álló kedvezmény 
iránti folyamodványoknak a felek által, és 
pedig:

C) a családfentartók, vagy azok gyámo- 
litá ra szorult rokonaik;

D) az öröklött mezei gazdaságok birto­
kosai ;

E) a papjelöltek és papnővendékek;
F) a tanítók és tanítójelöltek által való 

előkészítése és benyújtása; — végre
G) a felhívott korosztályokba tartozó s 

egyévi öakéntesül való fölvétel végett történt 
jelentkezésük alkalmával hadképteleneknek ta­
lált, egyévi tényleges szolgálat kedvezményére 
a védtőrvény 25—29. §§-ai szerint igénynyel 
biró és azt a sorozás alkalmával érvényesí­
teni kívánó ifjak által az egyévi tényleges 
szélgálat kedvezményének biztosítására, illető­
leg megadására vonatkozó kérvényeknek fel­
szerelése és benyújtása.

A) Az összeírás.
Mindazok, a kik az 1890-ik évi ujoncz- 

állitásra mint 1-só, 2-ik, 3-ik korosztálybeliek 
vannak felhiva, vagyis a kik az 1869 ik, 
1868 ik, 1367-ik években születtek, kötelezve 
vannak az alulirt községi elöljárónál az össze- 
irási jegyzékbe leendő fölvétel végett, a nél­
kül, hogy külön szóbeli vagy Írásbeli felszólí­
tást várnának és tekintet nélkül arra vájjon 
ugyanazon kőzségbeli illetóségüek-e, vagy 
sem, ha még eddig nem jelentkeztek volna, 
. . . nap alatt személyesen megjelenni, vagy 
Írásban jelentkezni; s ellenkező esetben a mi-
»«■****■ UM» -'WW

IIimicmr- támssíu.

JFJU SZIVEKBŐL

(Költemények.)

Tél elején.
I.

Fúj, fúj a szél, magam hallgatom csak,
A mint a kandallón jókedvében átcsap ;
Fúj, fúj a szél és én rólad gondolkodom 
Barna szép leánykám ! szentelt gondolatom ! 
Majd ha úgy kettecskén a tűz mellett ülünk, 
ügy mint most itten én, némán, egymagámba 
És kicsiny szivekben nagy kedv lesz körülünk, 
Majd téged ölelget, majd az én nyakamba 
Csimpajkózik az a szép, ártatlan gyermek ; 
Majd ha én igy szólok: „édes feleségem, 
Életemnek é!te, drága édes kincsem !"
Majd ha te azt mondod : „én vagyok világod !“ 
És kívülem neked más világod nincsen,
Közös lesz az öröm, megosztjuk a gondot 
S folyton azt érezzük, mit a szerelemnek 
Ei.-Ó mámorában szivünk rég elmondott. . .

II
Fúj, fúj a szél, felíeget hajt egyre,
Beborul a tájék, közeleg az alkony ;
Kinézek és látom : kőd ült le a hegyre,
A falu harangját megszólalni hallom. 
Ablakomhoz egy-egy esőcsepp verődik ; 
Visszavonom magam ide a tűz mellé,
A mig a szél ott künn csak tovább vesződik ..

lasztás hátrányos következményeit a védtör- 
vény 35-ik szakasza szerint, maguknak tulaj­
doníthatják.

E törvény 35-ik szakasza ekként szól:
A legközelebb ujonczállitásra felhívott 

korosztályokban (38. §.) álló mindegyik had­
köteles tartozik a megelőző év november ha­
vában beiratása végett illetőségi községének 
avagy állandó tartózkodási helyének elöljáró­
ságánál, akár írásban, akár személyesen élő­
szóval jelentkezni.

A ki ezen jelentkezést, a nélkül, hogy 
legyőzhetlen akadályok hátráltatták volna, el­
mulasztja, kihágást követ el, és őt forinttól 
száz forintig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő.

Az ősszeirási lajstromok nyilvános helyen 
a végett tétetnek ki, hogy azokat mindenki 
megszemlélhesse és följelenthesse azoknak ne­
veit, a kik az összeírásból bármi módon kima­
radtak, vagy abba tévesen vétettek föl; nem­
különben, hogy illetőségi sorozó járáson kívül 
leendő állittatás megengedése, vagy a szolgá­
lati kötelezettség teljesítése tekintetében meg­
engedett valamely kedvezmény iránti folya­
modványok ellen netán! kifogását, a járási 
tisztviselőnél mindenki megtehesse.

A községben nem illetékes (idegen) álli- 
táskötelesek szintén minden felhívott korosz­
tályban ősszeirandók.

A ki idegen sorozó-járásban tartózkodik 
és fontos okoknál fogva (például mint hivatal­
nok, vagy tanuló stb) nem hagyhatja el tar­
tózkodási helyét, az illetékes járásbeli tisztvi­
selőnek elólegesen léte megkeresése, és ennek 
engedélye folytán, a tartózkodási hely sorozó­
bizottsága elé állittathatik.

Hogy az ily megkeresések idejében meg­
történhessenek, az illető feleknek, az össze­
írásra való jelentkezés alkalmával, és pedig 
legkésőbb november végéig, esetleg tartózko­
dási helyők hatósága utján, folyamodniok kell 
az illetőségi járásbeii tisztviselőkhöz.

B) A sorshúzás.
Az 1869-ik évben, Debreczenben született 

ifjakra nézve nem tartatik meg, a mennyiben 
az 1889-ik évi január 5-én már kihúzott sors 
számok a n. m. m. kir.: honvédelmi miniszter 
urnák folyő évi 43,000/VIII. számú rendelete 
értelmében érvényben maradnak.

C) A családfentartók kedvezménye.
A családfentartók kedvezménye a póttar­

talékba való besorozásban, továbbá a béke ide­
jén kivételes tényleges szoigálattételre való be­
hívás alóli fölmentésben áll.

A családfentartói igény igazolására vo­
natkozó okiratok, felszólamlási folyamodvány 
kíséretében, a fölmentendő állítási kötelezett­
ségének tartama alatt, minden év január 
és február havában, a járási tiszt­
viselőnél, legkésőbb azonban a fő- 
sorozás alkalmával a sorozóbizott­
ságnál nyújtandók be.

Azok, a kik az illetőségi sorozójáráson 
kivül való állításukért folyamodnak, egyidejű­
leg a családfentartókat megillető kedvezmény­
re való igényüket is érvényesíthetik és igazol­
hatják.

- Ki most kis szobádban elüldögélsz némán 
S néha-néha talán visszagondolsz én rám — 
Rólad . . . rólad gondolkodom, 
Elérhetlen, fényes mennyor­

szágom!
Kacziányi Rí

Kérdések.

Kedves virágok hervadoznak,
Kopár maradt a rózsafa. . .

Szirmot, levélt a kerti úton 
Hús őszi szél kerget tova.

Szirom, levél lesárgul, elhull. . .
Pihenve sírban csendesen, 

így hull le majd éltem virága 1 . . .
Vagy tán nem lesz virága sem ? . . .

Tavaszszal voltam itt az erdőn,
Bimbó, levél fakadt a fákon. . .
Most azt a sok díszt, ékességet 
Könnyes szemmel, hervadni látom.

Elhervad éltem is majd egykor. . .
Ha meglep a halálos á'om ;
Jó lesz a sírban megpihenni. . .
Vagy nyugtom akkor sem találom ?

Jánotsy Zoltán.

Süvölt a szél. . .
Süvölt a szél a föld felett,
Kergeti a falevelet,
Virágtalan a kert fája,
Fülemile nem száll rája

A felszólamlási kérvények, elsőfokulag az 
1 illetékes (mozgó vagy állandó) sorozó-bizotlság 
által intézteinek el és csak akkor vétettek 
érdemleges tárgyalás és eldöntés alá, ha a 
fölmentetni kért hadköteles besoroztatik, vagy 
ha kórházba volna adandó, avagy a felülvizs- 
gáló-bizottság elé volna állítandó ; nemkülön­
ben ha megkeresés utján valamely idegen so- 
rozó-bizottság előtt állíttat k.

A hadi szolgálatra alkalmatlan oknak ta­
lált hadkötelesekre vonatkozó felszólamlási kér­
vények, mint tárgytalanok, a feleknek vissza­
adatnak.

A családfentartók gyanánt fölmentetni 
kért hadkötelesek tehát, — kivéve az idegen 
sorozó-járásban tartózkodó és az ottan való 
megvizsgáltatásra engedélyt nyert ilyen had­
köteleseket, — az illetőségi járásbeli sorozó­
bizottság előtt megjelenni kötelesek.

A f e 1 szó1 am1ás i kérvények 
és azok mellékletei, bélyeg­
mentesek.

A családi értesítő kiállí­
tásáért, amennyiben azértdij 
követelhető, 2 o. é. forintnál 
többet követelni nemszabad.

Az előbbi években kiállított családi 
értesítők megújításáért pe­
dig a mennyiben ezért dij kö­
vetelhető, 1 o. é. forintnál töb­
bet követelni nem szabad.

A családfentartói kedvezményben része- 
j sitendők és a póttartalékba osztandók be, a 
1 védtőrvény 34-ik § a szerint a következők:

1. a keresetképtelen apának vagy özvegy 
anyának egyetlen fia, vagy annak nem létében

; egyetlen veje, az utóbbi azon esetben, ha a 
i viszonyok, melyek igényét megállapítják, nó- 
i sülése idejében még fenn nem állottak ;

2. az apa haláia után a keresetképtelen 
i nagyapának vagy özvegy nagyanyának egyetlen
unokája, ha azoknak fiuk nincsen ;

3. teljes árvaságra jutott testvéreknek 
; egy fitestvére, vagy féltestvére, úgyszintén 
[ atyátlan testvéreknek egyetlen féltestvére.

Azonban csak azon vérszerinti és törvé- 
I nyes egyetlen fiúnak, unokának vagy fitestvér- 
,nek, ilietóleg azon egyetlen vónek van ezen 
i felmentésre igénye, a kinek felmentésétől szü- 
' lőinek, öreg szülőinek vagy testvéreinek, ille­
tőleg apósának vagy anyósának eltartása függ 
s a ki e kötelességet teljesiti is.

Törvénytelen fiú hasonlóan részesittetik 
e kedvezményben, ha ettől függ vérszerinti 
anyjának eltartása, s ha ő e kötelességet tel­
jesíti is.

4. Egyetlen fiúval, unokával, fitestvérrel, 
illetőleg vővel egyenlő igényűnek tekintetik 
ugyanazon feltételek alatt az is, a kinek egyet­
len fivére vagy többi fivérei, illetőleg só­
gorai :

a) sorhadi vagy tényleges honvédségi 
szolgálatkőtelezettség alatt állanak, avagy az 
1888-ik évi 18-ik törvényezikk értelmében 
mint tartalékosok vagy póttartalékosok béke 
idején tényleges szolgálatra kivételesen behí­
vattak, mindkét esetben feltéve, hogy nem 
szökevények, vagy

Fülemile nem énekel,
Késő este, kora reggel,
Levelei a bokornak,
Elsárgulnak, leomolnak.

Majd a sir ha ölére zár 
S rabbilincsen tart a halál:
Halkan omolj a síromra,
Rózsabokor hervadt lombja.

Nehogy ott zajt észrevegyék 
S mély álmomból fölébredjek,
S ott eszembe jusson nékem :
Hogy valaha én is éltem.

Király Péter.

lgj Mi tévéiéi.
Vasárnap délután volt, — tehát unalmas, 

különösen egy ilyen magamfajta garszon em­
bernek, ki már sokszor gondolkozott afelett, 
hogy jó volna már — nem garszonnak lenni.

Tehát unatkoztam. Épen azon finom dis- 
tinkeziót tárgyaltam magamban, ami az egye­
düllét és egy szellemtelen társaság között 
létezik. . . .

Kopogtatás.
— Szabad.
— Egy levél, tekintetes uram.
Gyorsan felbontottam, s mondhatem, kel­

lemesen lepett meg tartalma.
„Kedves czimborám !

Holnap bemegyek a városba hozzátok. 
Találj módot, hogy veled találkozhassam. stb. 

Ölelő barátod:
Bárkái Guszti *

5) 19 évesnél ifjabbak, vagy
c) gyógyíthatatlan szellemi vagy testi fo­

gyatkozások miatt keresetképtelenek.
5. Azon körülmény, hogy egyik vagy má- 

sik fitestvér avagy unoka, más helységben 
vagy más gazdaságban s nem szülői vagy 
nagyszülői háznál lakik, a honmaradt védkö- 
telesre nézve főimentési czimet nem képez.

6. Egyetlen fiáknál és egyetlen unokák­
nál a szülők, illetőleg nagyszülők vejei rend­
szerint nem vétetnek tekintetbe.

7. Ha valamely hadköteles egyén felesé­
gének szülei már elhaltak ős csak ennek mun­
kaképtelen nagyatyja vagy özvegy nagyanyja 
van életben: az ilyen hadkötelesnek, mint 
unoka-vőnek, nincsen igénye a fölmentésre.
______________ (Folyt. köT.)

= Belföldi hírek. H a y n a 1 d Lajos 
kalocsai bíboros érseket télszázados áldozári 
jubileuma alkalmával a magy. tud. akadémia 
is üdvözölte. — Azakadémiáeaz idei 
Kóczán-pályadijat Szász Károly nyerte el tör­
téneti drámájával. — Pestmegye köz­
gyűlése az alispán jelentése alapján a 
közigazgatás reformjáról kimondotta, hogy 
óhajtja a megyei tisztviselők élethossziglan 
való megválasztatását s csak fegyelmi utón 
elmozdithatóságát.

— Országgyűlés. Ä képviselőház tegnapi
ülésén először M o c s á r y beszélt és a kor­
mány javaslatát erősen megtámadta. Majd 
áttért az Irányi ismeretes indítványára a ho­
nosítási törvényt illetőleg és kíméletlenül tá­
madta meg a kormányt. Gyalázatosnak nevezte 
a Tisza eljárását, mely a legnagyobb magyart 
igyekszik hazájából végleg kiközösíteni. Mo- 
csáry után Jókai állott fel és megeresztvén 
fántáziájának bő forrását, dicsőítő dythiram- 
bot zengett az ő Tisza Kálmánjára, a kettős 
hazára „tágabb“ és „szükebb* értelemben.

Jókai után A p p o n y i Albert gr. be­
szélt nagy hatással. Az Apponyi beszéde a 
Tisza politikáját és a kormány rendszerét tel­
jesen tönkretette. Az egész kormánypártnak 
lehetetlen volt magát kivonni az Apponyi be­
szédjének sújtó hatása alól, mely valóban meg­
rendítette a kormányelnök különben is inga­
dozó állását. Apponyi konstatál ugyan némi 
haladást pénzügyi téren, de ezen eredményből 
a dicsőséget korántsem a kormánynak tulaj­
donította, hanem a nemzet áldozatkészségének.

A nemzet nagy erőfeszítése mellett csak 
annyit értünk el, hogy pénzügyünk teljesen 
nem roskadt össze. A kormány szellemével 
szakítást kiván, mert ez már teljesen meg van 
romolva. Uj szellem lélektanilag nem is vár­
ható, ha az a férfi marad kormányelnöknek, a 
ki a hibát elkövette.

Ez nem személyi kérdés, mert psycho­
logy lehetetlenség, hogy Tisza által vitessék 
keresztül reformmunka a maga tisztaságában, 
a ki minden tettében a reformot megtagadni 
igyekezett.

A mai közigazgatás centralistikus, mert 
jogorvoslat nincs. Ezt a rendszert szive sze­
rint maga építette Tisza Kálmán. Lehetetlen­
ség uj rendszerre menni át annak, a ki a 
mainál 15 évig jól érezte magát, Tiszánál a

Brávó, a mai nap unalmát holnap bőven 
fogom kárpótolni. Ha a Guszti czimborám be- 
jön falusi otthonából, akkor mi sohasem szok­
tunk a szomszédba menni jó kedvet kölcsön 
kérni. Ezek a falusi emberek úgy vannak a 
mulatsággal, mint az éhes ember a terített 
asztallal. Mohón hozzá látnak.

Guszti barátom mulatozási kedvét esek 
egy múlta felül: az ő szerelmes természete.

Szerelmes lesz minden szép lányba, vagy 
menyecskébe, ahányat csak meglát. Sokszor 
kettőbe-háromba is egyszerre.

(A tapasztalt nénikék különben azt mond­
ják, hogy az ilyenekből lesznek a legjobb 
férjek.)

Az én kedves Guszti barátom másnap 
csakugyan megértetett.

— Szervusz czimborám!
— Isten hozott Guszti pajtás 1
— Bejöttem hozzátok, egy kissé felfris­

sítem magamat. Könnyű nektek városi gaval 
léroknak, azt sem tudjátok, hogy a sok mu­
latság közül melyiket válasszátok. Van-e mára 
programra ?

— A szinházban premiére van, azt hi­
szem nem lesz ellenedre . . .

— A világért sem, tudod hogy rád bí­
zom magamat.

Eljött az est, s elindultunk a színházba. 
A néző tér úgy nézett ki, mint ahogy illik 
egy premiére alkalmával. A páholy sorok csak 
úgy tündököltek az igéző szép szemektől - 
na meg a szebbnél-szebb toilettektól.

Guszti le nem vette szemeiről látcsövét 
s úgy tette meg hízelgő megjegyzéseit,

//

-



közigazgatás reformja nem uj szellem, hanem 
taktikai jelszó.

Apponyi hatalmas beszéde d. u. 2 óra 
tájban árt véget-

- Külföldi hírek Erzsébet királyné 
Korfuból Afrikába hajózott. — Villamos 
fegyver. Rómában nem rég villamos töl­
tényt! lőfegyverrel tettek kisérletet. — Orosz 
készülődés. Az orosz hadügyminiszté­
rium elhatározta, hogy az összes tábori tü­
zérségi dandárok, a melyek jelenleg 6 üteg­
ből állanak, összesen 48 ágyúval felszaporitja 
8 ütegöekké, összesen 64' ágyúval. A 24-ik 
tábori tüzérdandárnál ez a szaporítás már meg­
történt. — A brazíliai áll apót ok. 
Berlin, nov 25. A „Nordieutsche Allgemeine 
Zeitung“ Írja: A brazíliai állapotok, amennyi­
ben a távirati jelentésekből megítélhető, alig 
adhatnak okot a hatalmaknak a nyugtalan­
ságra. Az ideiglenes kormánynak, úgy látszik, 
megvau az ereje is, az akarata is a rend fen- 
tartására. minélfogva nem mutatkozik szüksé­
gesnek, hogy Németország hadihajókat küldjön 
Rio de Janeiróba. ______

KARCZOLATOK.
(A hűtlenek.)

A „Budapesti Újság* nem hallgatja el, 
hogy a kormánypárton érzik a lisza Kálmán 
fölösleges voltát s már nem bánnák, ha a ve­
terán invalidus be vonulna a politikai rok­
kantak menyhelyére, a vén kártyás megreti- 
rálna eddigi nyereményével, a vén kaczér be­
váltaná, hogy immár — non possu- 
m u s 1

Igen, de Tisza Kálmán még mindig sze- j 
réti a veterán parádékat, még mindig szeret > 
a politikai játszmában sipiskedni, még mindig 
szereti Vindobona asszonyságot, bár egy idő 
óta mindketten egy jó egy üveg szemmel, — 
egy igazi, egy géplábbal, — két valódi, har- 
mincz hamis foggal, — parókával és pót- 
bájakkal rendelkeznek a politikai szerelem 
találkáihoz.

Összehívja tehát a geszti rokkant az — 
alkalom csinálókat, a monoelis Csernátonit, a 
trónörököst sirató Jókai Mórt, vizszabályozó 
Horváth Gyulát, türelmi.. . akarom mondani 
jelenléti bárczás Hegedűs Sándor, valódi, belső 
és titkos Ivánka Imrét, sőt még a Tiszát fel- 
kószőntgető Váradi Gábort is.

— Barátom, nekem megtudjátok, hogy 
kik azok azok az elégedetlen elemek!

Igen, de a mameluk csak titokban elé" 
gedetlenik.

Olyan, mint az alamuszi macska : van 
körme, de behúzza a talpába s csak akkor 
ugrik nagyot, a mikor nem látják. Máskor 
csak mosakodik, mint br. Rosner Ervin, fono- 
gat, mint másokat a pártkötelék hálójába fonó 
Csernátony, dorombol, mint a „Posti Hirlap“- 
ban Putazky Ferencz és hízelkedik, mint egy 
kitüntetésre vágyakozó polgármester. Nem kar­
mol az addig, a mig van oka a Tisza famí­
liától félni vagy remélni.

Tanácskoztak a benfentesek óraszámra, 
mig végre felszólalt trónörököst elsirató Jókai
Mór és beszélt vala ilyeténképen:

— „Uraim, én kitaláltam az elégedetlen
mamelukok kiugratásának a módját I*

— Ki ez a szőke angyal, — hát az a 
tüzes szemű kis daemon, hál ez, — hát az ?

Alig győztem neki felelgetni.
Egyszerre csak olyat taposott iábomnak 

legérzékenyebb részére, hogy a szép szemek 
helyett vörös, kék csillagokat láttam fájdal­
mamban.

— Pardon, pajtás .. . nézd ott a jobb 
soron, egy . . kettő ... a harmadik páholyban, 
. . . nem ott... az a hölgy Thegetoff derék­
ban ... ki az ?

A tyúkszemem kegyetlenül sajgóit, bosz- 
szun törtem a fejemet. A kit kérdett, egy jó 
barátomnak volt a felesége. Valóban elragadó 
kis menyecske.

— Az égre, hát nem ismered ? A bájos 
kis Margitka, Hidassy pénzügyi tanácsosnak 
lánya. Az egész város fiatalsága rajong érette ?

— Te ismered ?
— Hogyne, egy pikniken lettem neki 

bemutatva.
— Béla, ha istent ismersz, bemutatsz 

neki. Megteszed ?
— Hogyne, örömmel. Mikor parancsolod?
— Holnap délben. Elmegyek hozzád, s 

onnan együtt megyünk. Te kedves, aranyos 
Bélácskám !

Ha nem vigyázok, megcsókolt volna, ott 
stante pede, a színházban.

Játszhatott már most neki akár Sarah 
Bernhárd, énekelhetett volna neki most Bla- 
háné, vagy Patti Adél, — mit neki, mikor ő 
Margitkában gyönyörködhetett 1

Én most már nyugodtan adhattam át 
magamat az élvezetnek, melyet a szellemes 
franczia vígjáték nyújtott.

A vacsora alatt volt mit hallgatnom, 
életemben nem hallottam annyi dicsérő jelzőt. 
Egy b. li refereus egy egész farsangi saisont 
kihúzhatott volia vele. Legkisebb volt az „is­
teni ezután sorban következtek : „a meg­
testesült báj“, „a szépnek ideálja*, „álmaim 
tündöklő csillaga,* atb. stb. ad infinitum.

debreczen.

— „Halljuk, halljuk !“ riadozik akivánc-i 
mamelukok khórusa.

_ Ugy-e a mi pártunkon csaknem min­
den ember ellenzéki a lelke belsejében s 
az volt kezdetben valamennyi s csak is a hu 
sós fazék térité el meggyőződésének útjáról ?“

— „Úgy van szógám, igriczem!“ 
_ hagyá helyben a beszédet Tisza Kálmán.

— „Ha úgy van, akkor az sincs máské­
pen, hogy a ki tőlünk az ellenzékhez akar 
visszopártolni, az tulajdonképen az első 
szerelméhez vágyik vissza. A 
ki pedig szerelmes, annál rózsaszín lévé, lé­
szen, az pedig található leeud közel a szivé­
hez, vagyis a tárczájában.“

— „Aunye be gyöngyén szolnokol,“ -
szól az időközben besettenkedett Móricz Palya. 
„De hát hová dérogál voltaképen az próféta 
ur szavazattya ?“

— „Meg van az írva egy novellám­
ban. — Adjon a generális ur fényes es­
télyt .. .“

— „Estélyt ? .. .“ riad fel sebzett szar­
vasként a generális. „Ez már meggondolni való! 
A fiam, ha ezt megtudja, megint rámolvassa a 
parlamentben, hogy „hibákat is követtem el.“ 
Meg aztán a táblapénz se Csáky szalmája, hogy 
mindenki húzogasson belőle !“

— „Ez egysztr meg kell lenni annak a 
jókedvű adakozásnak! A hires malacztokány- 
ból adsz nekik, kegyelmes uram, egy zóna- 
porcziót és minél több bort. Elég lesz a kar- 
czos is, mert az pezseg, mint akár a sampányer> 
kivált szódával.“

— „Üsse kő, ha mindjárt tönkre is ju­
tok. Hát aztán ?“

— „Aztán“ (folytatja a poéta) „berugatjuk 
az egész kompániát!

— „Helyes,“ mordul fel Móricz Palya, a 
nyelvével csettintetve.

— „Ezalatt pedig“ (suttog a „tágabb 
haza“ megzengedezője) három-négy mameluk 
oda lopódzik a berugottak mellé s azt mondja 
nékik, hogy ölelést hoz a generálistól. — 
Ölelés közben pedig (mint a hogy egy félté­
keny férj tette próbára a gyanúsított udvar­
lókat az én novellámban) elcsipetik minden 
embernek a tárczája .. .*

— „Pfuj 1 Ez már még se járja ! Nem 
illik!“ riadnak fel a mamelukok, orczáik sze- 
mérmetes pirulása közben.

— „Csitt 1 Be kell csukni azt a szavadzó 
fonográfotokat ! — mordul reájok Tisza Kál­
mán, a nagy ur. „Folytasd tovább, Jókelesz-Mó- 
kelesz szógám !“

— „No hát! — A tárczákkal (hiszen 
nem miniszteri tárczák!) semmiféle 
bűnös szándék nem űzetvén, valamennyi át­
adatta a miniszterelnöknek és a békétlen, 
vagy elpártolni vágyó mamelukok tárczáiban 
bizonyára ott lészen egy szerelmes levél a bá­
jos Oppoziczió mamához, vagy ennek a leá­
nyai közül akár a szűzies Irániellához, — 
akár pedig a palmaszál termetű Apponi- 
nához.“

— „Helyes, helyes.“ — így üvöltének a

Gusztinak pompás kedve volt az este. 
A czigány „neki húzta“, de nem is báuta meg, 
mert a ropogós bankók egymás után cseréltek 
gazdát. Már a „Nacht-rausik“-ot is megbe­
szélték.

Ez a sok pont azt jelenti, hogy Guszti 
egy álmatlan éjszakát töltött ágyában. Gon­
dolatai ott kalandoztak a bájos kis Margitká­
nál s erősen föltette magában, hogy ennek 
„komolyan“ fog udvart lni.

A vizit idejére Guszti úgy kicsipte ma­
gát, hogy senki sem mondaná róla, hogy ő 
falusi gavallér, — úgy nézett ki, mint jogász 
korában, mikor még hangadó volt. Sőt még 
azokból a régi bókokból is felfrissített egy 
párt emlékezetében, hogy szégyent ne valljon.

— Itt vagyok drága Bélám ; készen 
vagy-e te is? Kérlek nézz körül, niucs-e va­
lami hiba öltözékemen, mert hát tudod, én 
már kijöttem az ilyenekből. A nyakkendőm 
jól áll-e ?

— Egészen a régi vagy, Gusztikám !
— Nos készen vág$ e már?
— Rögtön, csalt a kezt.yüaaet keresem, .. 

ahá, itt van, no gyerünk.
— Hiú a Margitka, Béla ? Szereti a bó­

kokat ?
— Mint minden leány. A melyik légin 

kább protestál ellene, annak hizeleg leginkább 1 
— No ezt megadhatjuk nekik, különösen 

mi, akiknek már szükségünk van ilyen utón 
szerezni egy kis renommét a hölgyeknél, tekint­
ve hátrahagyott éveinket. . .

— Csak nem tartod már magadat vén 
legénynek ? Hisz’ a'ig hagytad el még a há­
rom X-et.

— Hja, a lányok nem igen szeretik a 
ritkúlui kezdő hajfürtöket!

— Igen a lányok, de . . . (majdnem el­
szóltam magam.)

Megérkeztünk s bejelentés után belép­
ünk az elegáns szalonba.

benfentesek s nehány nap múlva már folyt; 
javában a nagy miniszterelnök estélyi

Minden úgy ment, mint a parancsolat. A 
tárczák megszerzésére (velők született ügyes­
ségnél fogva) Pulszky Ferencz, Csernátony és 
Váradi Gábor urak vállalkoztak.

Sikeres munkát végeztek, mert reggel 
felé (mikor a miniszterelnök karezos és egyéb 
mámorából kapadozni kezdett) mintegy két­
száz bugyellárist látott maga előtt tornyo­
sulni.

Hozzá látott fekete kabinetjé­
be n a munkához.

És rémületlEgyetlen egyet ki­
véve, valamennyi mameluk 1 e- 
vélbea ott volt egy szerelmes 
levél, melyben a mamelukok 
ígérik a páros szökést azon 
esetre, ha erre előbb intést 
kapnak — Bécs városából!

Választ a fent nevezett szépségek nem 
írtak s annak az egyetlenegy mameluknak a 
neve, a kinél nem találtatott szakadási haj­
lamokról tanúskodó levél vala — dr. Tisza 
István.

____________ Gili Balázs.

Asphalt vagy beton?
(Levél a f. szerkesztőhöz.)

Debreczen sz. kir. város tanácsa a Nagy- 
és Kisvárad utczáfe* valamint a Széchenyi és 
Nagy-Czegléd utcza gyalogjáról kiburkolásának 
vállalati utón leendő biztosítására, illetve az ár­
verés megtartására kiküldött bizottság javasia 
tát, mely szerint nevezett, utczáknak asphalt- 
íal leendő ellátására a magyar asphalt rész 
vény társaság ajánlatát elfogadásra ajánlja, a 
városi közgyűlés elé terjeszti, de mint értesü­
lünk, minden pártolás vagy támogatás nélkül 
nem akarván irányt adó javaslatával magára 
felelősséget vállalni.

Valóban ezen tanácsi végzést az árlejtési 
bizottság javaslata után vártak is, mindazon­
által nem titkolhatjuk el meglepetésünket a 
fölött, hogy avárosés a háztulaj­
donosok érdekeit oly nagyon 
érintő ügy felett, ily mi sem mondóan hatá­
rozzanak. — Mert azt hiszük mi, kik a gya­
logjáró burkolat költségeinek felét viseljük, 
már saját megnyugtatásunknál fogva is megkí­
vánhatjuk, hogy azon forum, mely tekintélyes 
szavával ez ügyben dönteni hivatva van, azért 
felelős is leszen, vagy ha nem is akarna fele­
lős lenni, úgy legalább tegye meg mindazon in 
tézkedéseket, melyek az érdekletteket meg­
nyugtatják és ily fontos és nagy anyagi áldo- 

í zatokat kívánó ügyben, érett megfontolás után 
! irányt adó határozatot hozzon

Kell ezt kívánnunk különösen most, mi­
dőn érdekeinket az árlejtező bizottság javas­
latával nagyon is veszélyeztetve látjuk.

Ugyanis nézetünk szerint az árlejtező bi­
zottság nagyon felületesen határozott. — De 
nem is határozhatott máskép e bizottság mely 
látszólag teljes elfogultsággal küzd másnemű 
burkolási módok ellen, s mely bizottság egye­
dül az asphaltot tartja jónak és minthogy 
asphaltra csak két ajánlat történt, takarékos­
ságot mutatandó, — az olcsóbbat ajánlotta. 
— Na bizony ezt úgy kifundálni nem nagy 
lumenre volt szükség. — De hogy e javastat 
mikép állhat meg, azt (a város.főmérnökét ki­
véve) csupa laikusokból álló bizottság akár

Ó nagysága valóban bájos volt; a Guszti 
jelzőit én sem igen találtam túlzottaknak.

A bemutatást kedves mosolylyal fogadta 
s minthogy Guszti az elfogultságtól nem volt 
képes szóhoz jutni, ő nagysága kezdte el a 
társalgást.

— Harkai ur hogy mulatott az este az 
színházban ?

— Hogyan, nagysád figyelmére mél­
tatott ?

— Nem kellett-e tennem, hiszen egész 
este ott volt a szeme rajtam. Haragszom is 
érte. . . .

— Csodáikozhatik-e nagysád, mi férfiak 
rabjai vagyunk a szép lányoknak.

— Meg a szép asszonyoknak — egészi- 
tém ki Guszti szavait.

— No akkor Harkai urnák jobb Ízlése 
van, mint magának — ő a lányokat szeret'.

— Lehet-e másként — folytatá Guszti 
— hiszen ha nagysádra néz valaki, csak az 
éu ízlésemnek adhat igazat.

— Szegény asszonyok ! ... Ha minden 
fiatal ember igy gondolkoznék, akkor nem 
volna féltékeny férj. Hej pedig de sokat 
gyötrik ezek a férjek a szegény asszonyt os­
toba íéltékenykedeseikkei.

— Nagysád úgy beszél, mintha már pró­
bálta volna !

— Persze, hogy próbáltam-------ime az
én kis féltékeny íérjecském — Harkai Gusz­
táv ur — mutatá be őnagysága Gusztinak az 
épen belépő férjét.

— Ö ö örvendek a szerencsének. . .
— Részemről.
Guszti barátom alig várta, hogy kívül 

legyen az ajtón.
Először jól lehordott engen, a miért 

bolonddá tettem, aztán felfogadta, hogy soha­
sem lesz többé szerelmes.

Magyaróssy Imre.

műszaki, akár gazdasági szempontból megokoln 
alig ha tudja.

Mert műszaki szempontból véve, köztu­
domású dolog, hogy a betonjárda nem csak 
hogy egyenrangú a legelső minőségű asphalt- 
tal, de annál határozottabban jobb, tartósabb 
és szebb, kijavítása pedig nem jár semmi 
nemű külső s a közönséget érintő kellemetlen­
ségekkel.

Ezt bizonyítja a Budapesten, Beszterczén 
Miskolczon, Szolnokon s egyéb helyeken készült 
beton burkolat; különösen az utóbbi helyen, 
vagyis Szolnokon előállított betonjárókról ma­
gunk is meggyőződtünk, hogy mind csin, mind 
szilárdság, mind tartósság tekintetében a betoa 
az asphaltot. sokkal felülmúlja.

De kitetszik ez az ajánlatokból is; a 
beton burkolatért 25 évi jótállás ajánltatik; 
s a tapasztalat bizonyítja, hogy a betoa még 
25 évi használat után is, oly csekélyét kopik, 
hogy kevés javítással ismét hosszú időkig hasz­
nálható.

Az asphaltért 15 év jótállás ajánltatik, 
de ki mer arról jótállani, hogy az első öntésből 
15 év múlva egy szemnyi is marad, ki garau- 
tirozza azt, hogy 15 év után nem kall az 
egészet újra önteni ? avagy 15 év multáa már 
annyira kifizette magát az asphalt, hogy a vá­
ros azt újra öntetheti?

így tehát előny az asphiltnak (és nem 
is elsőrendűnek) csak elfogultsággal adható; de 
nem adható előny még s hazai ipar támogatá­
sa szempontjából sem, mivel a Melocco testvé­
reknek szintén magyarországi gyárok van (Bu 
dapest, Józsefiét) s az általuk készitétt be­
ton szintén magyar ipar.

De gazdasági szempontból véve az ár­
lejtési bizottság javaslata csakugyan érthe­
tetlen.

Melocco testvérek az összes muukát 25 
évi jótállással hajlandók elvállalni 50.700 írt­
ért ; tehát a készítendő összes gyalgjárók 
25 év alatt kerülnek a városnak 50.700 fo­
rintjába.

A magyar asphalt társaság az összes 
munkáért 15 évi jótállással 61.000 ftot kér ; 
ha tehát 10 évi jótállási küiombözetet veszünk, 
mely idő alatt már a városnak kell az asphal­
tot fenntartani ; — a 10 év költsége minimum 
10,000 írtra számítható s igy a városnak a 
magyar asphalt belekerül 25 év alatt 71.000 
írtba, vagyis 20,300 ittál többe, mint a beton. 
— Százalékban kifejezve 40%'ékkai drágább 
az asphalt; ebből a bizottság javaslata alap­
ján az következik, hogy 40°/„-kal jobb is a 
betonnál ; de ki meri ezt áilitani, ki mer 
ezért magára felelősséget venni ? — mert ezek 
tények, ezt megczáfolni ki sem képes.

Ebbői látszik, hogy mekkora elfogultság 
kellett ahoz, hogy ily árkülömbözet mellett 
a beton rovására az asphalt ajáaltassék, és 
viszont kitetszik az is, hogy mily kevés súly van 
fektetve arra, hogy úgy a város, mint a háztu­
lajdonosok érdeke szem előtt tartassék. A ta­
nács be is látta ezt és éppen azért hárítja el 
magáról a felelősséget akkor, midón a bizott­
ság javaslatát minden hozzáadás nélkül terjesz­
ti a közgyűlés elébe.

De nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy 
mi az asphaltnak ellenségei vagyunk, koránt­
sem — Mi szívesen fogadjuk az aspáait bur­
kolatot, sőt bármily áldozattól sem riadunk 
vissza, de kívánjuk, hogy jó is legyen ; és ha 
a bizottság kidobandőnak tartja a beton és a 
magyar asphalt közötti 20,300 irtot akkor ne 
legyen tekintet a magyar asphalt és a newcha- 
teii asphalt közt levő 10,000 írtra sem, mert 
az bizonyos, hogy a newchateli asphalt nem 
15% (mint ameunyi az árkülönbözet) de 5G%- 
kal joob a másik asphallnál; és mi zugoio- 
dár nélkül fizetjük meg a több költséget, mi­
vel tudjuk, hogy a newchateli táisaság asphalt- 
ja a legforróbb nyárban sem puhul meg, de a 
dernai már kis höségbeu is megpuhul ; dejmeg 
köztudomású, — hogy a dernai asphalt 
kopása az előbbinél sokkai nagyobb. Do végül 
azért is inkább elfogadandó lett volna a 
newchateli asphalt, hogy legalább a városban 
már eddig készített asphalttal az újonnan ké­
szítendő munka egyforma minőségű legyen.

Mindezeknél fogva az elmondottakat fi­
gyelmébe ajánljuk a város törvényhatósági bi­
zottsági tagjainak es bizony hisszük, hogy a 
megtartandó közgyűlésen a bizottság javaslata 
ellen, melyet maga a tanács sem pártol, állást 
foglal, és ha már a kitűnő és 40%-al o esőbb 
betoa el nem fogadtatnék, úgy mindenesetre a 
newchateli asphalt fogadtatta el.

De szerény nézetünk szerint (minthogy a 
munka tavasznál előbb úgy sem k jzdhs tő meg) 
leghelyesebb volna ka a beterjesztett ajánla­
tok úgy műszaki, mint takarékossági szempont' 
ból való elbírálás végett egy arra hivatott és 
országos tekintélyű műszaki testületnek, vagy 
erre felkért nagy tekintélyű szakértőknek adat­
nának át, kiknek véleménye kikéretnék ; ezen 
vélemény ellen aztán senkinek sem lehetne 
kifogása s abban bizonyára mindenki megnyu­
godnék.

Debreczen, nov. 26.
Több érdekelt.

HELYI HIRLK. és ij
Kossuth — és Debreczen. ios 1

Debreczen, nov. 27.
A holnapi városi kőzgyölés tárgysorozá-
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DEBBECZEN.

közigazgatás reformja nem uj szellem, hanem
taktikai jelszó. ,, ^ . .

Apponyi hatalmas beszéde d. u. 2 óra
tájban ért véget

— Külföldi hírek Erzsébet királyné 
Korfuból Afrikába hajózott. — Villamos 
fegyver. Rómában nem rég villamos töl- 
tényt! lőfegyverrel tettek kísérletet. — Orosz 
készülődés. Az orosz hadügyminiszté­
rium elhatározta, hogy az összes tábori tü­
zérségi dandárok, a melyek jelenleg 6 üteg­
ből állanak, összesen 48 ágyúval felszaporitja 
8 ütegüekké, összesen 64 ágyúval. A 24-ík 
tábori tüzérdandárnál ez a szaporítás már meg­
történt. — A brazíliai állapotok. 
Berlin, nov 25. A „Nordieutsche Allgemeine 
Zeitung8 Írja: A brazíliai állapotok, amennyi­
ben a távirati jelentésekből megítélhető, alig 
adhatnak okot a hatalmaknak a nyugtalan­
ságra. Az ideiglenes kormánynak, úgy látszik, 
megvan az ereje is, az akarata is a rend fen- 
tartására. minélfogva nem mutatkozik szüksé­
gesnek, hogy Németország hadihajókat küldjön 
Rio de Janeiróba. _______ __________

KARCZOLATOK.
(A hűtlenek.)

A „Budapesti Újság' nem hallgatja el, 
hogy a kormánypárton érzik a Tisza Kálmán 
fölösleges voltát s már nem bánnák, ha a ve­
terán invalidus be vonulna a politikai rok­
kantak menyhelyére, a vén kártyás megreti- 
rálna eddigi nyereményével, a vén kaczér be­
vallani, hogy immár — non possu- 
m u s !

Igen, de Tisza Kálmán még mindig sze- j 
réti a veterán parádékat, még mindig szeret 
a politikai játszmában sipiskedni, még mindig 
szereti Vindobona asszonyságot, bár egy idő 
óta mindketten egy jó egy üveg szemmel, — 
egy igazi, egy géplábbal, — két valódi, har- 
mincz hamis foggal, — parókával és pót­
bájakkal rendelkeznek a politikai szerelem 
találkáihoz.

Összehívja tehát a geszti rokkant az — 
alkalom csinálókat, a monoclis Csernátonit, a 
trónörököst sirató Jókai Mórt, vizszabályozó 
Horváth Gyulát, türelmi... akarom mondani 
jelenléti bárczás Hegedűs Sándor, valódi, belső 
és titkos Ivánka Imrét, sőt még a Tiszát fel- 
kőszöntgető Váradi Gábort is.

— Barátom, nekem megtudjátok, hogy 
kik azok azok az elégedetlen elemek!

Igen, de a mameluk csak titokban elé" 
gedetlenik.

Olyan, mint az alamuszi macska : van 
körme, de behúzza a talpába s csak akkor 
ugrik nagyot, a mikor nem látják. Máskor 
csak mosakodik, mint br. Rosner Ervin, fono­
dát, mint másokat a pártkötelék hálójába fonó 
usernátony, dorombol, mint a „Pesti Hirlap“- 
ban Pulszky Ferencz és hízelkedik, mint egy 
kitüntetésre vágyakozó polgármester. Nem kar­
mol az addig, a mig van oka a Tisza famí­
liától félni vagy remélni.

Tanácskoztak a benfentesek óraszámra, 
mig végre felszólalt trónörököst elsirató Jókai 
Mór és beszélt vala ilyeténképen:

— „Uraim, én kitaláltam az elégedetlen
mamelukok kiugratásának a módját 1”

— „Halljuk, halljuk 1“ riadozik a kivánc i 
mamelukok khórusa.

_ Ugy-e a mi pártunkon csaknem min­
den ember ellenzéki a lelke belsejében s 
az volt kezdetben valamennyi s csak is a hu 
sós fazék térité el meggyőződésének útjáról ?“

— »Úgy van s z ó g á m, i g r i c z e m 1“ 
_ hagyá helyben a beszédet Tisza Kálmán.

_ eHa úgy van, akkor az sincs máské­
pen, hogy a ki tőlünk az ellenzékhez akar 
visszopártolni, az tulajdonképen az első 
szerelméhez vágyik vissza. A 
ki pedig szerelmes, annál rózsaszín levél lé­
szen, az pedig található leeud közel a szivé­
hez, vagyis a tárczájában.8

— „Aunye be gyöngyén szolnokol,“ -
szólsz időközben besettenkedett Móricz Palya. 
„De hát hová dérogál voltaképen az próféta 
ur szavazattya ?“

— „Meg van az írva egy novellám­
ban. — Adjon a generális ur fényes es­
télyt .. .“

— „Estélyt ? . . .“ riad fel sebzett szar­
vasként a generális. „Ez már meggondolni való ! 
A fiam, ha ezt megtudja, megint rámolvassa a 
parlamentben, hogy „hibákat is követtem el.“ 
Meg aztán a táblapánzseCsákv szalmája, hogy 
mindenki húzogasson belőle!“

— „Ez egysztr meg kell lenni annak a 
jókedvű adakozásnak ! A hiies malacztokány- 
ból adsz nekik, kegyelmes uram, egy zóna- 
porcziót és minél több bort. Elég lesz a kar- 
czos is, mert az pezseg, mint akár a sampányer> 
kivált szódával.8

— „Üsse kó, ha mindjárt tőnkre is ju­
tok. Hát aztán ?u

— „Aztán“ (folytatja a poéta) „berugatjuk 
az egész kompániát!

— „Helyes,“ mordul fel Móricz Palya, a 
nyelvével ceettintetve.

— „Ezalatt pedig“ (suttog a „tágabb 
haza“ megzengedezóje) három-négy mameluk 
oda lopódzik a berugottak mellé s azt mondja 
nékik, hogy ölelést hoz a generálistól. — 
Ölelés közben pedig (mint a hogy egy félté­
keny férj tette próbára a gyanúsított udvar­
lókat az én novellámban) elcsipetik minden 
embernek a tárczája . . .'

— „Pfuj 1 Ez már még se járja ! Nem 
illik!“ riadnak fel a mamelukok, orezáik sze- 
mérmetes pirulása közben.

— „Csitt! Be kell csukni azt a szavadzó 
fonográfotokat ! — mordul reájok Tisza Kál­
mán, a nagy ur. „Folytasd tovább, Jókelesz-Mó- 
kelesz szógám !“

— „No hát! — A tárnákkal (hiszen 
nem miniszteri tárczák!) semmiféle 
bűnös szándék nem űzetvén, valamennyi át- 
adatik a miniszterelnöknek és a békétlen, 
vagy elpártolni vágyó mamelukok tárczáiban 
bizonyára ott lészen egy szerelmes levél a bá­
jos Oppoziczió mamához, vagy ennek a leá­
nyai közül akár a szűzies Irániellához, — 
akár pedig a palmaszál termetű Apponi- 
nához.“

— „Helyes, helyes.“ — így üvőltének a

benfentesek s nehány nap múlva már folyt. műszaki, akár gazdasági szempontból megokoln1 
javában a nagy miniszterelnök estély

Minden úgy ment, mint a parancsolat. A 
tárczák megszerzésére (velők született ügyes­
ségnél fogva) Pulszky Ferencz, Csernátony és 
Váradi Gábor urak vállalkoztak.

Sikeres munkát végeztek, mert reggel 
felé (mikor a miniszterelnök karczos és egyéb 
mámorából kapadozni kezdett) mintegy két­
száz bugyellárist látott maga előtt tornyo­
sulni.

Hozzá látott fekete kabinetjé­
be n a munkához.

És rémület!Egyetlen egyet ki­
véve, valamennyi mameluk le­
vélben ott volt egy szerelmes 
levél, melyben a mamelukok 
ígérik a páros szökést azon 
esetre, ha erre előbb intést 
kapnak — Bécs városából!

Választ a fent nevezett szépségek nem 
Írtak s annak az egyetlenegy mameluknak a 
neve, a kinél nem találtatott szakadási haj­
lamokról tanúskodó levél vala — dr. Tisza 
István.

Grill Balázs.

— Ki ez a szőke angyal, — hát az a 
tüzes szemű kis daemon, hát ez, — hát az ?

Alig győztem neki felelgetni.
Egyszerre csak olyat taposott iábomnak 

legérzékenyebb részére, hogy a szép szemek 
helyett vörös, kék csillagokat láttam fájdal­
mamban.

— Pardon, pajtás . . . nézd ott a jobb 
soron, egy . . kettő ... a harmadik páholyban,
. . . nem ott ... az a hölgy Thegetoff derék­
ban ... ki az ?

A tyúkszemem kegyetlenül sajgott, bosz- 
szua törtem a fejemet. A kit kérdett, egy jó 
barátomnak volt a felesége. Valóban elragadó 
kis menyecske.

— Az égre, hát nem ismered ? A bájos 
kis Margitka, Hidassy pénzügyi tanácsosnak 
lánya. Az egész város fiatalsága rajong érette ?

— Te ismered ?
— Hogyne, egy pikniken lettem neki 

bemutatva.
— Béla, ha istent ismersz, bemutatsz 

neki. Megteszed ?
— Hogyne, őrömmel. Mikor parancsolod ?
— Holnap délben. Elmegyek hozzád, s 

onnan együtt megyünk. Te kedves, aranyos 
Bélácskám !

Ha nem vigyázok, megcsókolt volna, ott 
stante pede, a színházban.

Játszhatott már mo.it neki akár Sarah 
Bernhárd, énekelhetett volna neki most Bla- 
háné, vagy Patti Adel, — mit neki, mikor ó 
Margitkában gyönyörködhetett 1

Én most már nyugodtan adhattam át 
magamat az élvezetnek, melyet a szellemes 
franczia vígjáték nyújtott.

A vacsora alatt volt mit hallgatnom, 
életemben nem hallottam annyi dicsérő jelzőt. 
Egy b.li referens egy egész farsangi saisont 
kihúzhatott volna vele. Legkisebb volt az „is­
teni ezután sorban következtek: „a meg­
testesült báj“, „a szépnek ideálja", „álmaim! 
tündöklő csillaga,e atb. atb. ad infinitum. f

Asphalt vagy beton?
(Levél a f. szerkesztőhöz.)

Debreczen sz. kir. város tanácsa a Nagy- 
és Kisvárad utczák, valamint a Széchenyi és 

j Nagy-Czegiéd utcza gyalogjárói kiburkolásának I lejtési bizottság 
I vállalati utón leendő biztosítására, illetve az ár- tetlen. 
verés megtartására kiküldött bizottság javasla 
tát, mely szerint nevezett, utczáknak asphalt- 
íai leendő ellátására a magyar asphalt rész 
vény társaság ajánlatát elfogadásra ajánlja, a 
városi közgyűlés elé terjeszti, de mint értesü­
lünk, minden pártolás vagy támogatás nélkül 
nem akarván irányt adó javaslatával magára 
felelősséget vállalni.

Valóban ezen tanácsi végzést az árlejtési 
bizottság javaslata után vártak is, mindazon­
által nem titkolhatjuk el meglepetésünket a 
fölött, hogy avárosés a háztulaj­
donosok érdekeit oly nagyon 
érintő ügy felett, ily mi sem mondóan hatá­
rozzanak. — Mert azt hiszük mi, kik a gya­
logjáró burkolat költségeinek felét viseljük, 
már saját megnyugtatásunknál fogva is megkí­
vánhatjuk, hogy azon forum, mely tekintélyes

- alig ha tudja.
Mert műszaki szempontból véve, köztu­

domású dolog, hogy a betonjárda nem csak 
hogy egyenrangú a legelső minőségű asphalt- 
tal, de annál határozottabban jobb, tartósabb 
és szebb, kijavítása pedig nem jár semmi 
nemű külső s a közönséget érintő kellemetlen­
ségekkel.

Ezt bizonyítja a Budapesten, Beszterczén 
Miskolczon, Szolnokon s egyéb helyeken készült 
beton burkolat; különösen az utóbbi helyen, 
vagyis Szolnokon előállított betonjárókról ma­
gunk is meggyőződtünk, hogy mind csín, mind 
szilárdság, mind tartósság tekintetében a betoa 
az asphaltot- sokkal felülmúlja.

De kitetszik ez az ajánlatokból is ; a 
beton burkolatért 25 évi jótállás ajánkatik; 
s a tapasztalat bizonyítja, bogy a beton még 
25 évi használat után is, oly csekélyei kopik, 
hogy kevés javítással ismét hosszú időkig hasz­
nálható.

Az asphaltért 15 év jótállás ajánkatik, 
de ki mer arról jótállani, hogyazeiső öntésből 
15 év múlva egy szemnyi is marad, ki garan- 
tirozza azt, hogy 15 év után nem kall az 
egészet újra önteni ? avagy 15 év múltán már 
annyira kifizette magát az asphalt, hogy a vá­
ros azt újra öntetheti?

így tehát előny az asphiltnak (és nem 
is elsőrendűnek) csak elfogultsággal adható; de 
nem adható előny még a hazai ipar támogata- 
sa^ szempontjából sem, mivel a Melocco testvé­
reknek szintén magyarországi gyárok van (Bu 
dapest, Józseftér) s az általuk készitétt be­
ton szintén magyar ipar.

De gazdasági szempontból véve az ár­
javaslata csakugyan érthe-

Melocco testvérek az összes munkát 25 
évi jótállással hajlandók elvállalni 50.700 írt­
ért ; tehát a készítendő összes gyalgjárók 
25 év alatt kerülnek a városnak 50.700 fo­
rintjába.

A magyar asphalt társaság az összes 
munkáért 15 évi jótállással 61.000 ltot kér ; 
ha tehát 10 évi jótállási küiömbözetet veszünk, 
mely idő alatt már a városnak kell az asphal­
tot fenntartani ; — a 10 év költsége minimum 
10,000 írtra számitható s igy a városnak a 
magyar asphalt belekerül 25 év alatt 71.000 
írtba, vagyis 20,300 ittál többe, mint a beton. 
— Százalékban kifejezve 40%-ékkal drágább 
az asphalt; ebből a bizottság javaslata alap­
ján az következik, hogy 40°/0-kal jobb is a 
betonnál ; de ki meri ezt állítani, ki mer 
ezért magára felelősséget venni ? — mert ezek

szavával ez ügyben dönteni hivatva van, azért I tények, ezt megczáfolni ki sem képes, 
felelős is ieszen, vagy ha nem is akarna fele-! Ebbői látszik, hogy mekkora elfogultság 
lős lenni, úgy legalább tegye meg mindazon in j kellett ahoz, hogy ily árkülömbözet mellett 
tézkedéseket, melyek az érdekletteket meg- a beton rovására az asphalt ajáaitassék, és
nyugtatják és ily fontos és nagy anyagi áldo­
zatokat kívánó ügyben, érett megfontolás után 
irányt adó határozatot hozzon

Kell ezt kívánnunk különösen most,

viszont kitetszik az is, hogy mily kevés súly van 
fektetve arra, hogy úgy a város, mint a háztu­
lajdonosok érdeke szem előtt tartassék. A ta­
nács be is látta ezt és éppen azért hárítja el 

dőn érdekeinket az árlejtezó bizottság javas- j magáról a felelősséget akkor, midón a bizott- 
latával nagyon is veszélyeztetve látjuk. } sáS javaslatát minden hozzáadás nélkül térj esz-

Ugyanis nézetünk szerint az árlejtező bi- \ ^ a közgyűlés elébe.

mi-

Gusztinak pompás kedve volt az este. 
A czigány „neki húzta8, de nem is bánta meg, 
mert a ropogós bankók egymás után cseréltek 
gazdát. Már a „Nacht-musik“-ot is megbe­
szélték.

Ez a sok pont azt jelenti, hogy Guszti 
egy álmatlan éjszakát töltött ágyában. Gon­
dolatai ott kalandoztak a bájos kis Margitká­
nál s erősen föltette magában, hogy ennek 
„komolyan8 fog udvart lni.

A vizit idejére Guszti úgy kicsipte ma­
gát, hogy senki sem mondaná róla, hogy 6 
falusi gavallér, — úgy nézett ki, mint jogász 
korában, mikor még hangadó volt. Sőt még 
azokból a régi bókokból is felfrissített egy 
párt emlékezetében, hogy szégyent ne valljon.

— Itt vagyok drága Bélám ; készen 
vagy-e te is? Kérlek nézz körül, niucs-e va­
lami hiba öltözékemen, mert hát tudod, én 
már kijöttem az ilyenekből. A nyakkendőm 
jól áll-e ?

— Egészen a régi vagy, Gusztikéra !
— Nos készen vagy e már?
— Rögtön, csak a keztyümet keresem, .. 

ahá, itt van, no gyerünk.
— Hiú a Margitka, Béla ? Szereti a bó­

kokat ?
— Mint minden leány. A melyik légin 

kább protestál ellene, annak hizeleg leginkább 1
— No ezt megadhatjuk nekik, különösen 

mi, akiknek már szükségünk van ilyen utón 
szerezni egy kis renommét a hölgyeknél, tekint­
ve hátrahagyott éveinket. . .

— Csak nem tartod már magadat vén 
legénynek ? Hisz’ a'ig hagytad el még a há­
rom X-et.

— Hja, a lányok nem igen szeretik a 
ritkúlui kezdő hajfürtöket I

— Igen a lányok, de . . . (majdnem el­
szóltaid magam.)

Megérkeztünk s bejelentés után belép­
ünk az elegáns szalonba,

zottság nagyon felületesen határozott. — De 
nem is határozhatott máskép e bizottság mely 
látszólag teljes elfogultsággal küzd másnemű 
burkolási módok ellen, s mely bizottság egye­
dül az asphaltot tartja jónak és minthogy 
asphaltra csak két ajánlat történt, takarékos­
ságot mutatandó, — az olcsóbbat ajánlotta. 
— Na bizony ezt úgy kifundálni nem nagy 
lumenre volt szükség. — De hogy e javaslat 
mikép állhat meg, azt (a város,főmérnökét ki­
véve) csupa laikusokból álló bizottság akár

Ő nagysága valóban bájos volt; a Guszti 
jelzőit én sem igen találtam túlzottaknak.

A bemutatást kedves mosolylyal fogadta 
s minthogy Guszti az elfogultságtól nem volt 
képes szóhoz jutni, ő nagysága kezdte el a 
társalgást.

— Harkai ur hogy mulatott az este az 
színházban ?

— Hogyan, nagysád figyelmére mél­
tatott ?

De nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy 
mi az asphaltnak ellenségei vagyunk, koráut- 
sem — Mi szívesen fogadjuk az aspáaít bur­
kolatot, sőt bármily áldozattól sem riadunk 
vissza, de kívánjuk, hogy jó is legyen ; és ha 
a bizottság kidobandónak tartja a beton és a 
magyar asphalt közötti 20,300 irtot akkor ne 
legyen tekintet a magyar asphalt és a newelia- 
teli asphalt közt levő 10,000 írtra sem, mert 
az bizonyos, hogy a newchateti asphalt nem 
15% (mint amennyi az árkülönbözet) de 50%- 
kai joob a másik asphaltnál; és mi zugolo- 
dár nélkül fizetjük meg a több költséget, mi­
vel tudjuk, hogy a newchateli tál saság asphalt- 
ja a legforróbb nyárban sem puhul meg, de a 
dernai már kis hőségben is megpuhul ; de'meg 
köztudomású, — hogy a dernai asphalt 
kopása az előbbinél sokkai nagyobb. De végül 
azért is inkább elfogadandó lett volna a 
newchateli asphalt, hogy legalább a városban 
már eddig készített asphalttal az újonnan ké­
szítendő munka egyforma minőségű legyen.

Mindezeknél fogva az elmondottakat fi­
gyelmébe ajánljuk a város törvényhatósági bi­
zottsági tagjainak es bizony hisszük, hogy a— Nem kellett-e tennem, hiszen egész 

este ott volt a szeme rajtam. Haragszom is megtartandó közgyűlésen a bizottság javaslata 
érte. ... I ellen, melyet maga a tanács sem pártol, állást

— Csodáikozhatik-e nagysád, mi férfiak 1 foglal, és ha már a kitűnő és 40%-al o esőbb

egészi-
rabjai vagyunk a szép lányoknak.

— Meg a szép asszonyoknak 
tém ki Guszti szavait.

— No akkor Harkai urnák jobb Ízlése 
van, mint magának — ő a lányokat szeret'.

— Lehet-e másként —
— hiszen ha nagysádra néz
én ízlésemnek adhat igazat.

— Szegény asszonyok ! ... Ha 
fiatal ember igy gondolkoznék, akkor nem 
volna féltékeny férj. Hej pedig de sokat 
gyötrik ezek a férjek a szegény asszonyt os­
toba íéltékenykedeseikkei.

— Nagysád úgy beszél, mintha már pró­
bálta volna !

Persze, hogy próbáltam-------ime az
én kis féltékeny íérjecském — Harkai Gusz­
táv ur — mutatá be őnagysága Gusztinak 
épen belépő férjét.

— Ö ö örvendek a szerencsének. . .
— Részemről.
Guszti barátom alig várta, hogy 

legyen az ajtón.
Először jól lehordott engen, a 

bolonddá tettem, aztán felfogadta,, hogy soha­
sem lesz többé szerelmes.

Magyaróssy Imre.

beton el nem fogadtatnék, ugv mindenesetre a 
newchateli asphalt fogadtatok el.

De szerény nézetünk szerint (minthogy a 
munka tavasznál előbb úgy sem k izdhe tő meg) 
leghelyesebb volna ha a beterjesztett ajánla- 

folytatá Gusztiitok u»y műszaki, mint takarékossági szempont- 
valaki, csak az i ból való elbírálás végett egy arra hivatott és

az

j országos tekintélyű műszaki testületnek, vagy 
minden j erre leikért nagy tekintélyű szakértőknek adat­

nának át, kiknek véleménye kikéretnék ; ezen 
vélemény ellen aztán senkinek sem lehetne 
kifogása s abban bizonyára mindenki megnyu­
godnék.

Debreczen, nov. 26.
Több érdekelt.

HtLYI HIKfcK.
Kossuth — és Debreczen.

Debreczen, nov. 27.
A holnapi városi közgyölés tárgysorozá- 

nak bizonyára legfőbb pontja a Kossuth Lajos 
diszpolgárságára vonatkozó indítvány. Még ma 
sem akarjuk feltételezni, hogy ezen hazafias 
indítványnak Debreczen város közgyűlésén 
ellenzői lehetnének, — mindazonáltal újólag 
felkérjük az indítvány aláíróit, hogy a holnapi 
közgyűlésen teljes számmal megjelenni szíves­
kedjenek, — nehogy esetleg olyan határozat
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hozassák ezen ügyben, mely Debreczen város 
hazafias hírnevét az ország közvél smínye előtt 
lerombolná!

Kossuthnak bizonyára nagy elégtéte1 
leend az őt hontalanná tevő törvényczikkel 
szemben az, ha a magyarság szive, a legma- 
gyarabb város: Debreczen díszpolgárainak 
sorába igtatja őt. E megtiszteltetés bearanyozza 
a legdicsőbb magyar életének még hátralevő 
éveit.

Megtiszteltetésnek mondjuk 
azt, ha Kossuth Debreczen díszpolgárává vá- 
lasztatik, mert nem oszthatjuk Tisza Kálmán 
miniszterelnök urnák azon felfogását, hogy 
Kossuth mindenesetre magyar állampolgár 
marad, mert számos város díszpolgárává vá­
lasztotta öt.

Adiszpolgárságnemegy az 
állampolgársággal. Hisz Kossuth 
Londonnak, New-Yorknak és számos más kül­
földi városnak díszpolgára, még se mondhatja 
azt, hogy ő angol, vagy amerikai állampolgár 
lenne I A diszpolgárság tehát nem egyéb ki 
tüntetésnél, megtisztelésnél. Ha a honossági 
törvény szövegében az foglaltatnék, Logy a 
diszpolgárság magában foglalja az állampol­
gárságot is: akkor Kossuth valóbau magyar 
állampolgár maradna továbbra is. — Ámde 
ezt a honossági törvény nem mondja, igy a 
miszterelnők ur felfogása teljesen alaptalan !

A honossági törvény megváltoztatá ára
— a mai politikai viszonyok közt — nincs 
reményünk, — tegyünk meg tehát Kossuthért 
annyit, a mennyit tehetünk : t. i. válassza őt 
meg díszpolgárának minden törvényhatóság, 
minden város, minden község! A tisztelet 
ezen impozáns kifejezése némileg ellensúlyozni 
fogja a honossági törvény hatályát.!

Reménynyel nézünk a holnapi közgyűlés 
elébe, s ismételve hangoztatjuk : Éljen 
Kossuth Lajos, mini Debreczen 
sz. kir. város díszpolgárai

(K B)
* Kossuth Lajos nagy hazánkfiától köz­

érdekű ügyre vonatkozó levél érkezett Deb- 
reczenbe s az a Lajos-névnapi ünnepély ren­
dező bizottságának tagjai előtt nem egyszer, 
de kétszer is felolvastatott, a helybeli kor­
mánypárti lapban kivonatilag 
bemutat!atott. Mindazonáltal ma, Debscczenbe 
érkezése után körülbelül három hónap múlva 
sem hozatott nyilvánosságra. Ez a lényeg, a 
többi beszélgetés csak vitézkötés. Alig­
ha jól nem sejtett nagy hazánkfia, a midőn
— a kormánypárti lap szerint — „aggodalmát 
fejezi ki az iránt, ha vájjon ezen emberbaráti 
jótékony intéző ény létesítésének az ö nevével 
való összekapcsolása nem fog-é ártani az 
ügynek épen olyanok körében, a kiknek ügy­
buzgalma, áldozatkészsége legjobban biztosí­
taná a sikert.“ A levél közzétételét pedig sür 
getjük, mert nem valószínű, hogy máskép el­
jusson hozzánk, például a dalarda érdemes 
elnökének a kanálisán.

* Népesedés Nov. hó 17-től nov. hó 
23-ig született városunkban: I. Reformá 
tus: törvéuyes 18 fiú, 11 leány, — törvény­
telen 1 fiú, 2 leány, — együtt : 32. Halva- 
szü'etett 1 fiú, 1 leány, — együtt: 2. Egybe­
kelt 11 pár. II. Evangélikus- 0. Egy­
bekelt 1 pár. III. Róm. katholikus: 
törvényes 2 fin, 4 leány, — törvénytelen 3 
fiú, 2 leány, — együtt : 11. Halvaszületett 1 
fiú, 1 leány, — együtt : 2. IV. Zsidó: tör­
vényes 1 leány. Élveszülőttek összes s:-áma: 
44 A halálozási kimutatások még nem érkez­
tek be teljesen, igy az összehasonlítást meg­
tenni nem tudjuk.

* Felhívás a 48/49 i ki honvédekhez, a
folyó hó 24 én Budapesten megtartott orszá­
gos houvédgyülés elhatározta, hogy az ezen 
közgyűlés napjáig megalakult vidéki honvéd- 
egyletek az általuk igazolt összes honvédek 
névsorát a tisztek feltüntetésével és lehetőleg 
annak .kimutatásával, hányán vannak még 
életben az általuk igazolt honvédek közül, ez 
e v végéig mutassák be. E en adatok 
szükségesek : s) egy emléklap összeállításához, 
b) a szegénysorsu s munkaképtelenné vált 
honvedek részére adandó állami segély rend­
szeresítésénél. Felkértnek ennélfogva a Deb­
reczen szab. kir. város területén lakó összes 
volt 48/49 iki honvédek, miszerint igazolvá­
nyaik kiváltása és ennek alapján a névsorba 
leendő beiratások végett alóüvott elnökségnél 
a jövő deczember hó 3l-éig mu hatatlanul je­
lentkezni szíveskedjenek, mivel az ezen időn 
túli jelentkezések figyelembe vehetők nem lesz­
nek. A beiratásuk czéljából jelentkezhetni a 
vasárnap délutánok kivételével mindennap dél­
előtt 8 tői 12-ig, délután 2-tól 6-ig, a Gazdák 
és iparosok általános hitelszövetkezete hivata­
los helyiségében, nagyvárad-utcza 2130. sz. a. 
a megyeház szomszédságában Kelt Debre­
cenben 1889. november 27 én a debreczem 
48/49-iki honvéd-egylet nevében : Csutak 
Kálmán, nyug. 48/49-iki honvéd ezredes és 
honv. egyleti elnök.

* Felolvasás. Dr. Balkányi Miklós ügy­
véd pénteken d. u. 3 órakor a városháza nagy 
termében a központi közélelmezé­
si vásár-csarnokról tart felolvasást. 
a bemenet díjtalan s minden érdeklődő szívó­
én láttatik.

* Zónajegyek általános elárusitása. De
czember 1 tői kezdve a budapesti m. kir. 
posta- és távirrtihivatalokban, továbbá a m. 
kir. államvasutak vonalai mentén fekvő nagyobb 
városokban levő posta és távirdahivata okban, 
nemkülönben a budapesti nagyobb szállodák­
ban s dohánytőzsdékben, valamint a magyar 
kir. államvasutak szállító-hivatalában és végül 
a m. kir. államvasutak budapesti menetjegy- 
irodájában és a nagyobb vidéki városokban 
fennálló meuetjegyirodákban, valamint a bécsi 
menetjegyirodában a m. kir. államvasutak va­
lamennyi á'lomlsaira szóló zóna jegyek fognak 
kiadatni. E jegyek akként vannak berendezve, 
— hogy azok nemcsak a kiinduló állomástól 
az illető rendeltetési állomásig, hanem egyut 
tál a visszautazásra is használ­
hatók, mely czélra azonban két ily jegy 
adatik ki, még pedág egyik az oda- és egyik 
a visszautazásra. — Hasonlókép válthatók ily 
jegyek oly utazásokra, melyeket a magy. kir. 
államvasutak bármely állomásairól a jegykiadó 
állomásig akarnak megteani. E berendezés 
elónynye! használható oly esetekben, ha valaki 
vele összeköttetésben álló üzleti személyeknek, 
vagy bárkinek kész jegyet a jegyküldő meg­
látogatása czéljából óhajt küldeni. Az általá­
nos e'árusitásra szolgáló zónajegyek, melyek 
úgy a szomszédos, mint a távolsági forgalomra, 
továbbá a gyors, valamint az omnibusz- és 
személy-vonatokra is kiadatnak, ama további 
előnyt nyújtják, hogy a jegyek előre is meg­
vehetők, mert azokkal az utazás bármikor 
megkezdhető, továbbá, hogy a jegyeket nem 
kell a személy pénztárnál lebélyegeztetni és en­
nélfogva azokkal az utazás minden további 
formaság nélkül megkezdhető. A íentemiitett 
jegyek miként való használatára vonatkozó be­
ható tájékozásul minden jegykiadóhelyen a 
magyar kir. államvasutak igazgatósága által e 
őzéiből kiadott füzetke díjmentesen kapható, 
mely azonkívül a m. kir. államvasutak sze­
mély- és podgjász díjszabását, valamint a zó­
najegyek használata és érvényessége tekinte­
tében az utazó közönségre nézve hasznos 
egyéb tudnivalókat is tartalmaz.

* Elhunyt jegyző. Kovács Lajos, b.-ujvá- 
rosi jegyző, rövid szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult hosszabb ideig működött B. Új­
városon. Haláláról a községi elöljáróság a 
következő gyászjelentést adta ki : „Mélyen el­
szomorodott szívvel s a veszteség fájdalmas 
érzetével jelentjük Balmaz Újváros főjegyzőjé­
nek Kovács Lajosnak folyó hó 25-én, 
reggeli egynegyed 1 órakor, B Újvároson tör­
tént elhunytál. — A boldogult hűlt tetemei 
B.-Újvároson, az ev. ref. vallás szertartása 
szerint, folyó hó 26-án, délután 3 órakor kí­
sértetnek őrök nyugalomra, mely végtisztes- 
ségtételre a fájdalmunkban osztozókat ezennel 
meghívjuk. B. Újvároson, 1889. november hó 
25-én. B-Újváros község elöljárósága.“

* Gyászjelentés. Említettük már lapunk­
ban Berghofer Rafael bizt. társ. hivatalnok 
elhunytál. Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki ; „Özvegy Berghofer 
Istvánné, szül Budaházy Jozefa mint anya ; 
Berghofer Ákos, Berghofer István, neje szül. 
Szűcs Róza; Berghofer Ida, férjével Budaházy 
Albertiéi mély fájdalommal tudatják s eretett 
fia, fivérök, illetve sógora Berghofer 
Rafael az első magyar általános biztositó 
társulat hivatalnokának, folyó hó 24-kén dél­
előtt 10 órakor Poprádon, 32 éves korában 
hirtelen bekövetkezett gyászos elhunytál. Az 
elhunyt földi maradványai folyó hó 26 kán 
fognak, a róm. kath. anyaszentegyház szertar­
tása szerint, Poprádon örök nyugalomra té­
tetni. Debreczen, 1889. november 25 Béke 
lebegjen porai fele’t!“

* A kereskedő ifjak dalestélye. A keres­
kedő ifjak „dalköre“ szombaton este 8 ye 
órakor — a „Koronában“ Rácz Károly zene­
kara közreműködésével — zártkörű dales 
télyt rendez. A műsort ezúttal is, mint ren­
desen, tánczal fogja berekeszteni a fiatalság. A 
meghívók ezen mulatságra már holnap szét 
fognak küldetni.

* Piaczi árak. Az 1889. nov. hó 26-án 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 Zab

„ Tengeri ó

8,10—7,95—7,80 
7.50—7,40—7.30 
6,80—6.70—6 60 
6,00—5,90—5 80 
6,60—6 50—6,40

4,60—4,40—4,20 
4.50 -4 25—4,00 

1.10
45.00 — 44.— 43.00 
45.00 — 44.— 43.00

Tengeri uj 
Köles

Zsák Burgonya 
100 ty Szalonna 
100 4 Háj

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1889 
évi nov. 27 tői decz. 4-ig. 28 kr. Erdei Já­
nosnál morgó-u. 587. sz. a., Rácz Lajosnál 
csapó-u. 547. sz. a., 30 kr. Rácz Györgynél 
czegléd u. 2599. sz. a., 34 kr. Rácz György­
nél vár-u. 358. sz. a„ Rácz Lajosnál Liba u. 
2061. sz. a., Erdei Ferencznél csapó-u. 240. 
sz. a, Kolb Jakabnál pfia-u. 687. sz. a. 36 
kr. ifj. Gyarmati I. nál hatvan u. 1519 sz. a., 
csapó u. 794. sz a., rózsatér 10. sz. a., Né­
meti L. nál czegléd u. 57. sz. a. varga-u. 2191 
sz. a., p.-fia-u. 229. sz a., Balogh János­
nál mester-u. 1371. sz. a. csapó u. 471. sz. a. 
Erdei Ferencznél varga-u. 2238. sz. r,, 38 kr 
Erdei Jánosnál Sas u 3. sz. a. 44 kr. a 
3 izr. mészárszékben a piaczon Minden töb­
bi bejelentett 21 mészárszékben pedig 1 kiló 
hús 40 kr. Jegyzet: Ifjú Ungvári András 
három székiben 1 kiló hús nyomaték nélkül 8 
krral drágább.

* Vállalkozók figyelmébe A m. kir. ál- 
í lám vasutak kolozsvári üzletvezetősége az 1890. 
- érben szükséges lő és robbanó szerek fa vas-

nemü és világítási, befásitási és veteményezési! 
anyagok szállítására pályázatot hirdetvén, erre 1 
oly megegyezéssel hívjuk fel a vállalkozni 
óhajtók figyelmét, hogy a részletes kimutatá­
sok és a közelebbi feltételek az alólirt keres­
kedelmi és iparkamara hivatalában (N.-Hatvan- 
u. 1445. sz) a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők. — Debreczea, nov. 23 keresk. és ipar­
kamara.

* Kereskedők és termelők figyelmébe.
A nagyméitőságu kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur intézkedése folytán a burgonya 
nagyobb távolságokra való szállít isáuak lehe­
tővé tétele czéijából ezen ezikk után a m. kir. 
államvasutak törzsvonalain, valamint az álla­
mosított magyar nyugoti vasút magyarországi 
és és budapest-pécsi vasút vonalain a külde­
ményeknek fuvarlevél és kocsinként legalább 
1000 kilogramm feladása vagy a szállítási díj­
nak ily mennyiség után való fizetése mellett 
következő 100 kgr. és 1 klmtrként o. é. kraj- 
czárbaa kifejezett mérsékelt díjtételek enge­
délyeztettek : Az első 100 kimtrre o. é 13 
kr, a következő 101- 200 kimtrre o. 11 kr,
— 201-től minden további kilométerre o. 10 
kr 100 kgrként 2 kr kezelési illeték és 5% 
szállítási adó hozzá számításával A küldemé­
nyek íel és lerakása a felek által teljesítendő.
— Miről az érdekeltek tudomásvétel végett 
ezennel értesítettnek. Debreczen, 1889. novem 
bér 23. — A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Tűzoltók mulatsága. A h -hadházi ön­
kéntes tözoltó-egylet 1889-ik év nov. hó 30- 
ik napján a fogadó nagytermében saját péztá- 
ra javára zártkörű tánczvigalmat rendez. A 
mulatságon a debr. tűzoltó zenekar fog köz­
reműködni, Veszprémi István, elnök. Munkácsi 
József, titkár Farkas Ödön, főparancsnok. 
Molnár Antal, alparancsnek Csapó László ősz 
tálv parancsnok. Simon Károly, osztály pa­
rancsnok, Trencsény Lajos, id. pénztárnok. 
Belépti-dij: Személy-jegy 1 jfrt. — Család­
jegy 2 frt 50 kr. — Kezdete este 8 
órakor.

Bel- és külföldi szárnyas állattenyész­
tést óhajtana Debreczenben létesíteni W i e- 
d e r Frigyes kataszteri műszaki ügyvezető. 
A telepen képviselve lenne 74 külömböző ál­
latfaj, — e mellett összeköttetésben lenne 
selyem-bogár-lenyésztő iskolával is. Mivel a 
külföldi állatok nagyon drágák, azokat sze 
retné itthon tenyészteni, nagyban szaporítani 
és a külföldinél o’csóbb áron' értékesiteni. — 
Vállalkozó a debr. vár. tanácshoz ez ügyben 
kérvényt intézett és ideiglenes tervet nyúj­
tott be, melyben a telep számára 5 hold te­
rületet kér a város közelében. — továbbá a 
parkírozáshoz élőfákat, az építéshez pedig fa­
anyagokat kér. 50 év múlva a telep a város 
birtokába menne át. A városi tanács még nem 
döntött a kérvény felett.

* Ö T. (Köszönetnyilvánítás.) Makrai 
Mihály és Győrössy Mihály urak a h. hadházi 
önkéntes tűzoltó egylet javára 200 liter jó 
kerti bort ajándékoztak. Fogadják érte az 
egylet nevében kifejezett köszőnetünket. Far­
kas Ödön főparancsnok. Munkácsy József egyl. 
titkár.

x Sok évi megfigyelés. — Emésztést 
gyengeségeknél és étvágy hiánynál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „M o 1 I-f é 1 e 
soidlitz porok“ bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi sz,erek fölött, minden 
gyomor erősítők és vértisztitók közt. Egy doboz 
ára 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító 
által, Becs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. 3.

XXIII évfolyammára. Szerkeszti Áidor Imre 
Képekkel Ára fűzve 60 kr.

Lidércz-naptár 1890. évre. XXIX 
évfolyam. Számos nagyobb és a szöveg közzé 
nyomott kissebb képpel. Ára fűzve 60 kr.

A magyar nép naptára 1890. 
évre. —■ Képes kalendárium sokféle hasznos 
és mullattató olvasmánynyal ellátva. Szerkeszti 
ifj. Tatár Péter. XXXV. évfolyam. Ára fűzve 
25 kr.

— Marlitt a csak nemrég elhunyt legki­
válóbb német írónő összes regényei jelennek 
meg a 25 kros. illusztrált füzetekben a Singer 
és Wolfner ezég kiadásában. Marlitt regényei 
ugyan már le vannak fordítva nyelvünkre, ma 
azonban egy-kettő kivételével mind végleg 
elfogyott s e körülmény egyszersmind a legjobb 
bizonyíték arra nézve, hogy Marlitt müvei re­
gényirodalom legkiválóbb termékeihez tartoz­
nak, mennyim kedveltek a magyar közönség 
előtt is. — A gyűjtemény Marlitt talán 
legerdekesebb regényével „A vén kisasszony 
titka“ czimüve’ kezdődik, ezt fogják követni: 
„A pusztai herczegnő," .Második feleség,“ 
„Aranyos Erzsiké“ stb. czimü művei. Az uj 
gondos fordítás, valamint az igen díszes ké 
pekkel ellátott kiadás bizonyára még több ol­
vasót fog szerezni Marlitt regényeinek. — 
Minden 2 hétben egy 25 kros gazdagon il­
lusztrált füzet jelenik meg.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

nov. 25.) Búza tavaszra 8.61 pénz, 8.63 
áru, búza őszre 7.95 pénz, 7.97 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru. 
Tengeri 1890. máj. —jun. 5.25 pénz, 
5.27 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.39 pénz, 7.41
áru, őszre .— pénz, .— áru. Ká-
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
12 Ve pénz, 12.25 áru.

Hivatalosan felmondatott ma 400
mm. szilva f. hó 23-án leendő átvé­
telre.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 
csarnok távirata, nov. 25. Az üzlet változatlan. 
M. urasági öreg n :héz 47.—48.00—írtig ma. uras
fiatal nehéz 49.-----50.— frtig, magy. urasági
fiatal közép 49.----- 49.50 frtig, magy. uras,
fiatal könnyű —.-------- .— frtig, magyar sze­
dett nehéz 46.----- 47.— frtig, magyar szedett
közép 47.----- 48.— frtig, magy, szedett könnyű
45. 46.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —------- .— frtig, rom. bakonyi át­
meneti. közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép ——.— frtig szerb, 
átmeneti nehéz 46,——47.— írtig szerb, átme­
neti közép 46.——47.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 45.----- 46.— frt. hizó a vasútról má­
zsája. —. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban — .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4V. levonással írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 4’A-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: nov. 22-ón volt 
készlet 91,469 drb, november 24-én felhaj­
tatott 5722 drb, november 24-őn elszáliittatott 
2174 drb. Maradt készletben 95,017 drb 
sertés.

Múzsák.
— Naptárak az 1890-ik évre. A „Frank- 

lin-társulat“ magyar irodalmi intézet által kül­
dettek be szerkesztőségünknek a következő, 
közkedveltségnek örvendő, csinosan kiálitott 
és nagy gonddal szerkesztett 1890 ik évi nap 
tárak. Valamennyi a kereskedelmi magyar 
kir. minisztériumban összeállított a legújabb 
adatok nyomán szerkesztett országos vásárok 
kimutatásával van ellátva.

Protestáns uj képes naptár 
1890 ik évre. Szerkesztette Duzs Sándor tanár 
Beöthy Zsigmond, Könyves Tóth Kálmán, 
Szöts Farkas, Bihari Kálmán, Keresztesi Sá­
muel, stb. közreműködésével. XXXVI. évfo­
lyam, Képekkel a a protestáns egyház és iskola 
tiszti névtárával Ára fűzve 50 kr.

1 alusi gazda naptára 1890-ik 
évre. A magyar gazdák, kertészek, lelkészek 
és tanítók számára. Több szakember közre­
működésével szerkeszti Sporzon Pál, a „Gya­
korlati mezőgazda“ szerkesztőja. ' XXVI-ik 
évfolyam. Számos ábrával ellátva. — Ára 
fűzve 80 kr.

Borászati naptár 1890-ik évre. 
Szakemberek közreműködésével szerkeszti Dr. 
Nyáry Ferencz tanár. XVII. évfolyam. Tártál-. 
ma : I. Természettudományi rész. II. Szölőszeti 
és borászati rész III. Kertészeti rész. Sok áb­
rával. Ára fűzve 80 kr.

A magyar nők házi naptára. 
1890 évre. Szerkeszti K Beniczky Irma. 
XXII. évfolyam. A szövegbe nyomott sok kép­
pel s a háztartáshoz szükséges napló jegyzék­
kel ellátva. Ára fűzve 60 kr.

Székely-egyleti képes nap­
tár az 1890. évre. Szerkeszti a központi vá- I 
lasztmány megbízásából Dr. Szádeczky Lajos ’ 
IX. évfolyam Számos a szöveg közzé nyomott 
képpel Ára fűzve 25 kr.

Honvéd-naptár az 1890-ik évre. 
(Egyúttal katonai naptár.) A magva* nép szá-

SZERKESZTŐI POSTA.
„Rákosvzii molnár.“ Olyan rossz, hogy vissza- 

szivjuk a buzdítást I „Legények — hol van kend“ Ön- 
nek rím ? Az egész különben is oly homályos, hogy a 
meséjét nem lehet me gérteni. A balladában lehet fél­
homály, de ne legyen egészen sötét, mint az öné. Ke­
vesebbet írni, de azt gondosan: ez legyen a szabály-

Debr. tJ|j színház.
Holnap, csütörtökön, 1889. nov. 28-án, 

páros bérletben :

Ahol unatkoznak.
Vígjáték.

heteiéi aieriteaztó (Caspar Jmro 
Kiadó Tv i.it.*oir1 Imro

Hurutos bántahnaknál 
övezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb

StXkXxXVxraÄS
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1 legjobb «Ikerrel tikalmasható. ügy tintán, valamint
V« rée* tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatáso 
mbt szer e bajok lehetőleg gyors elűzésére. De a 
emésztő és nemző szervek, valamint a hólyag halai 
ban is Matton! Giesshiiblere már hosszn idő 6ts min 
'titünö gvégyerejü szer van »liroiei ve.

Ti >$tf)



SINNMMNI

M I ■ ■ -, j • hfc minden dobozon a
CSál$ akkor valódi) jegy, egy sas és MOLL A.

sokszorosított czégo iá'.ható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és aitestbajok, 

gyomorgörcs, ° nyálk, gyomorégés. székrekedésnél májbajok 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb not betegseg éknél, 

t ,W4J> Egy eredeti doboz használati utasítással 1 jri.
írvíWvitÁü Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
&' oJ ■' • MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs,

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten tinesse meg*-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steioko P. J. lelkész Honnetechiag-ban.

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Legjobb
bedörzsölő­

szer
köszvény

csuz
és minden

* meghülési 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi,
áedörzaölesül sikeres használat köszvény, csúz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullót, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

1 K orona-lorrás! 1
—

Sazdák és iparosok általános hitelszövetkezetd) debreczeni fióktelep árucsarnoka. W
•w
% Kitűnő olasz gesztenyét, tlxeát, 0tiu VALÓDI ANGOL RUMOT, o
0 szepességi főzelékeket,

V
5

a
cd 1 ritka jó minőségű US

1MLjMlWÄIÄiK.JSL’X' H*
Mö : és minden e szakmába vágó czikkeket jó minőségben, ja- i 0
V tányos árak mellett ajánl 1 *
N
A Tisztelettel 4
V

M í Gizi is iparosul illatos hitelszövetkezet 95>
rti

debr. fióktelep árucsarnoka
nagy várad-uteza, megyeház mellett.

1 K orona-forrás! |

Szent-

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz éa sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Homof, lelkész Micholup-ban
Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz., 

Királyi éa Kalenda, Gerébi Fülöp.
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KÖNYV- és KÖNYOMDjj MUNKftK FELVÄLLÄLTÄTNÄK

jeSZÉKESFEHÉRVÁRlj) 

'eOttSZAGÜSKlÁUlTÁÍ 
BipSäx 1879-.

2C03ST-3T-V- és ICOnsr-Z-OZVCZDA-J-^.
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Károly ház. — Ajánlja magit iniildentéle

FiíöNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott íveket

ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZKÖVEKÉT
arany, ezüst és szinnyomatban ;

ogybelEelési- é@ I4%®ga,feé«j@gy©lg@'fe.
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek,

IflT A papit* gyári árban, számíttat!le.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban 

számítva közzéteszek.
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Ha

8.
fel, ha 
munkák 
sége, va 
nósülésé

9.
egyenlő 
is, a kin 
teni kér 
van élet

10.
részesülh 
szére, ki 
a fogado 
fivérek, 
közös.

11. 
apjai és 
levő fite 
képtelen 
nak, egy 
a hadkö 
galmazzái 
sen tart 
folyamod 
nek neta 
nyokat c 

A
ván 
feltétlen 
kiütendő 
férfiroko 
resetkép 
alábbi 
a sorozó 

A
azok

°) , 
keresetk
községi 

0) i 
sége sza 
lennek

c) ,

gáló bízol
mindeuk
látták.

Ez
szólamlái 
bizonyít 
életben 
kötelese 
figyelem 
tési igéi 
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felek, h 
hajtása 
és a fe 
mi min 
minta s: 
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Eb
dapesti 
ben vanj 

A
régibb 
ban a 
látva, 
danddk. 
A atalái
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tartalék 
§. értei 
családi 
vételt é 
után, 
hatók.

Ily
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dók: az 
tartása 
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Ezi 
neje va 

A
a felek 
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nik, ho 
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tekintet 
rognak 
D) Azimi)iiBiiii«uinMB«iingiimumnmiiwHiMMi

Az 
valamel 
maguk 
földjöve 
önálló e 
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DEBRECZENBEN, Főpiacz ' jmHlllilliiH)li.liiiiT.ii,,iiiiTiiiiiuiinu)iinni,,i]riMiinTTrt SZ. NASY KAROLY-ház.
Debreoien, 1889. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájába


